

资管新规下,银行理财积极转型

告别保本保息 净值型唱主角

本报记者 梅丹

“资管新规对老百姓的影响主要就是在理财产品这个层面上,也就是未来理财产品更多的会以净值型产品存在。”曾在银行有着资深从业经历的新湖财富助理总裁郭剑,研究了资管新规后告诉记者。而经过了一个小长假的消化,银行理财有何变化?记者随机走访了几家网点,发现各家银行的反应不一。

有银行先发制人
新趋势考验团队投资能力

“新规之下,我们行一步领先,符合新规产品一触即发!”过了五一节,一位股份制银行的理财经理便在朋友圈发布了一份产品预告,其中共推荐了6款净值型产品,起投金额均为5万元,比较亲民。

“提到打破刚兑,告别保本保息,我们大家可能会有些抵触。”该理财经理表示,“事实上,理财产品净值化并不可怕。”该行两三年前就一直在推净值化型产品,“我们之前推了一款产品,当时的业绩比较基准是5.6%,但最终给投资者的收益是6%,可以说比预期收益型产品收益更丰厚。”他表示此次新规一出台,该行就大力主推净值型产品。“新规之下,考验的是一个团队的投资能力,以后的竞争会很激烈。”

随后记者又走访了几家银行网点,发现在推净值型产品的并不多。在一家网点里,一位阿姨前来咨询理财产品,大堂经理展示的几乎清一色都是预期收益型产品。当记者问到净值型理财产品情况时,他表示自己不是很清楚。

而在另一个银行网点,一位理财经理告诉记者:“净值型理财产品一直都有,但是我们不主动推荐,还是预期型理财产品推荐的居多,以后按照资管新规肯定是以净值型理财产品为主,它的资金去向会比预期型收益产品更加透明,投资者可以了然于胸。”

告别保本保息
未来投资更加透明安全

对于投资者而言,打破刚兑是资管新规的主题词,那么告别了保本保息时代,银行理财还值得投资吗?郭剑认为,从产品的收益性角度来看,资管新规对于投资者而言可能谈不上利好,但是从安全性角度来说,对于投资理财应该是一个好事情。“原来也不兜底的,只是大家的感觉而已。”郭剑表示,“现在对于投资底层资产的安全性要求和公开性要

求更高了,所以产品理论上来说应该会更安全。”

打破刚兑后,投资者如果希望资金保本保收益,银行能提供的基本就是储蓄存款和大量存单,但不少理财师也坦言,大额存单的吸引力有限。同时,目前比较火热的保本型产品——结构性存款也无法成为保本理财的替代品。“其实在一些外资银行,结构性存款已经发展很长时间了,中资商业银行也是这几年,特别是去年以来发展特别快,本质上来讲,结构性存款是一种理财产品。”中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼解读道,他认为目前银行理财面临转型调整的情况,大家希望通过结构性存款来满足投资人的需求,这也是金融创新的一种方式。但同时他也指出:“结构性存款在监管上缺乏一些具体的规则,下一步可能会收紧,进一步规范。”

过渡期延长至2020年底
机会大于挑战

与征求意见稿相比,资管新规将过渡期延长到了2020年底,比征求意见稿多了一年半时间,可以说为广大金融机构提供了更充分的调整和转型时间。“与征求意见稿相比,资管新规坚持‘稳中求进’主基调,充分吸收了多方意见,考虑到金融市场的敏感性和外部性,在过渡期安排、产品净值化管理、非标准化债权投资、消除多层嵌套、统一杠杆水平等方面进行了修改,使新规更具有可操作性。”董希淼表示。

资产负债管理专家葛立新也持乐观态度,并认为这是商业银行的又一次机遇。“我觉得对银行来说应该是机会大于挑战的,以前我们做资管,其实还是在做商业银行业务。有了这个办法,所有参与资管的金融主体都可以做同样的业务,实际上银行是拓宽了业务边界的。而其他金融机构反而没有参与类贷款的通道了。”同时他也表示,只要贷款限额再增加一些弹性,在2020年前完成过渡是可以接受的。

今年前4月44只基金收益超10%

医药主题基金领跑,90%以上纯债基获正收益

你在股市里大雪纷飞,我在基金中温暖如春。“这两年一直买主题基金,因为没空盯盘看股市。”杭州的投资者秦女士前四个月因为投资医药类主题基金,获得了良好收益,“五一”期间忍不住给微信群里发大红包庆祝。“我的医药基金4个月收益近20%,可谓吃到了大肉。”秦女士为自己的操作点赞。

据悉,今年前4个月,从全市场2993只(各类份额分别计算)混合基金来看,部分基金业绩表现突出。据Wind数据统计显示,截至4月底,44只基金今年以来收益率超过了10%,13只基金收益率超过了15%,更有4只基金收益率超过了20%。

其中,富国精准医疗业绩大幅攀升,前4月收益率23.46%,一跃排在首位;富国新动力A、富国新动力C,以22.21%、22.15%分列在第二位、第三位;中邮尊享一年定期以21.52%收益率排在第四位。

值得注意的是,这些基金一季度末的重仓股均集中在生物医药行业。前海开源基金首席经济学家杨德龙认为,整体来看,医药板块在行业基本平

稳、政策红包不断等一系列催化后,迎来全面走强,机构明显加仓,目前仍然有较大空间,投资者可继续关注并择机进场。

在医药基金表现抢眼的同时,今年以来债市也是持续回暖,尤其是4月17日央行发布降准消息后,债市做多情绪爆发。在此市场背景下,债券基金尤其是纯债基金表现向好。

统计显示,截至4月底,在可统计数据1150只纯债基金中,今年以来收益率为正的基金占比96.6%,30只左右收益率已超过了4%。其中,中银永利半年、华泰柏瑞丰盛纯债A、融通增益A排名靠前。

对于纯债基金的投资机会,长城证券一位资深投顾表示,纯债品种中更看好高等级信用债,未来可重点关注流动性较好、收益率较高的中高评级信用债的配置价值。此外,他认为目前可转债方面也已出现投资机会,建议捕捉部分如金融类转债的低吸机会。

本报记者 吴恩慧

中国银行一季度
实现税后利润490亿元

中国银行股份有限公司于4月27日公布2018年一季度业绩,实现本行股东应享税后利润490亿元,同比增长5.14%。

一季度,中国银行坚持科技引领、创新驱动、转型求实、变革图强,紧紧围绕实体经济需要和高质量发展要求,各项业务稳健发展,经营业绩稳中有升。截至3月末,全行资产总额达到20.16万亿元,比上年末增长3.6%。负债总额、股东权益分别为18.58万亿元、1.58万亿元,比上年末分别增长3.8%、0.4%。盈利能力稳步提升,净利息收入、手续费及佣金净收入均实现正增长。主要财务指标保持稳定,平均总资产回报率(ROA)1.05%,净资产收益率(ROE)13.92%,净息差1.85%。非利息收入占比31.75%,成本收入比(中国内地监管口径)26.21%。资本水平保持稳健,资本充足率13.87%。

尹劲勃

广发信用卡发卡量
破6000万张

今年4月,广发信用卡发卡量突破6000万张,信贷余额突破4000亿元,收益率稳居行业五强,卡均消费、用卡活跃率均领先行业,不良率稳定保持在行业较优水平。在稳居规模第一梯队的同时,广发信用卡喊出以差异化重新定义信用卡竞争的口号。

围绕着不断变化的消费者需求,广发信用卡重新建构了自身的产品逻辑,推出新型信用卡——广发one卡,以“去产品化”的理念去满足用户需求。基于“一张卡+个性化权益平台”的模式,one卡客户可以自主选择权益功能和定制卡版。未来,在个性化权益平台上有一百多个权益供客自由搭配,覆盖影音娱乐、交通出行、饮食生活、保险等方面。

此外,广发信用卡围绕智能交互和生活场景为年轻客群构建移动生活平台,推出专属APP“发现精彩”。经过一年多的发展,“发现精彩”APP用户量已经突破1500万,并建成了一个以用户为中心覆盖生活全场景的信用生活生态圈。

钟文斌

稠州银行向“圆梦助学”
项目捐赠50万元

4月27日,由浙江省妇女儿童基金会发起的“圆梦助学”项目启动仪式在杭州举行。作为此次活动的协办方,浙江稠州商业银行为“圆梦助学”项目捐赠资金50万元,为低保及低保边缘家庭孩子提供助学支持,助力浙江省教育助学事业的发展。

据浙江稠州商业银行党委书记、董事长金子军介绍,成立30多年来,浙江稠州商业银行在充分发挥金融支持地方经济发展的作用的同时,积极履行社会责任,将回报社会、践行责任融入到企业文化建设之中,通过加大支持实体经济力度,推行绿色信贷、支持小微企业和新农村建设,扶持就业、扶助弱势群体,捐资助学,开展志愿者服务等,把履行社会责任落到实处。

近年来,该行累计捐赠和赞助各类款项近3亿元,多次被省市各级部门授予“博爱之心”、“慈善事业突出贡献奖”等荣誉。其中2017年度累计捐资超500万元,全行员工志愿者2000余人次参与了无偿献血、助老助残、保卫母亲河、金融知识教育、反假币宣传等志愿者活动。

谢圆圆